Уважаемый В. А.
Прочитав у газети Сильски Висти заметку 33й  голод Я решил тоже розказать как о себе так и  о своих земляках пережытий этот голод 33го. да я читаю все розказы в газетах о 33м и о Сталинизме 30-40 годы я их хорошо помню.
Родился я в 1921г. июнь м-ц в с.Шамраевка Сквырского р-на Киевской обл. и прожил там до 1940г. Октябрь м-ц
Я немного помню НЕП. хоч был ище малуватый, но запомнилось мне то что у нас в селе недалеко от меня был продмагазин – торгувал в нем еврей Шмилык. Когда мы пацаны узнали что он на куриные яйца дает жменю конфет (…) то я начал воровать яйця из кубла так чтобы мать незнала и менял их на конфеты.
В 1928г. я пошел в школу в 1й клас. В сеое была возле сахарного завода другая в селе возле церквы.
Я ходил в Заводскую учился хорошо.
Жыло нас в малой хатенке 4 чел. Отец, мать я и старший брат 1908г. р.
До коликтивизации унас было 2 десятыни земли пара лошадей и корова, свини и кури.
Жыли бедно но с голоду не вмирали.
Когда началась колективизация 1928-29г. мой отец первым на своей улице добровольно записался в к-з. Отец, мать и брат начали работать в-зе. Хлеб государству со своей земли сдавали. но и отец всю зиму вдома в клуни молотил вручную свой урожай. Я ходил в школу но когда в 1930г. наложили большую хлебоздачу государству отец ёё выполнил и почти весь хлеб отдал, себе мало что осталось. Но потом обратно давали план сдачи хлеба уже не посильный тогда отец завез последний хлеб мать очень плакала но и етого оказалось мало ищо накладывали плани но их выполнить не было чем.
Тогда пошли бригады с партейцев и комсомолу с железными штырями искать хлеб везде но найти его у нас не находили так как отец его здал полностю что было Мать спрятала в чугуне кг. с пять фасоли прысыпала сверху попелом и поставила в сарай но бригада нашла и забрала все.
Лошади отец одал в-колхоз корову продали потому что небыло чем кормить.
И стого времени начали голодувать.
Отец из за старости и болезни устроился в кзе ночным сторожем, а брат работал старшым конюхом в-к-зе. Мать ходила на разние роботы. Я по окончанию школы также ходил на работу пас лошадей, свиней.
Во время выкачки хлеба каждую ночь собирали по кутках собрания и требовали сдачу хлеба кто очень сопротивлялся а особенно те которых счтали куркулямы они в колхоз не шли их избивали силой забирали скот хоз ивентарсь, а майно одежду и другое продавали на площи возле церквы хто больше дасть.
Люди начали пухнуть от голода. Поели все что было в запасе, а потом начали убивать собак, котов и тоже ели.
Ели гнилую картошку, кропыву и другие травы но все ето не помогало и люди начали вмирать от голоду. Тогда сделали вроде больницу и кто был уже почти прысмерти их забирали в ету больницу и там давали ржаную баланду. Но она уже не помогала люди вмирали. С к-за назначали подводу и с больницы ложыли на подводу мертвих и если нехватало места всем умершим на подводе их цепили за головы и вязали до воза или саней и волоклы на кладбыще. На кладбыще были викопаны большие ямы и все трупы по 40-50 чел. складывали в ети ямы потом забрасывали землей без усяких похорон и трун. Ето было очень ужасно но к етому постепенно привикли потому что уже было безрозлично. Кто работал в к-зе тем давали по 200гр. соевого хлеба и соеву похлебку один раз вдень – но и ето мало спасало.
И за 33йгод по нашей улице без преувиличения умерло из 50 дворов больше половины людей особенно старуватых и малых. Мой брат работал старшим конюхом нарочно убивали лошадей и роздавали мясо людям. Себе домой тоже приносил. И я не доедая пока мать изварит какой нибудь борщь с кропивы я брал кусок сырого мяса и ел без соли бо и соли небыло. И так мы еще спасались Нам у школе также давали в обед стакан сладкого чая и 100гр. хлеба конечно с примесями.
в 1932г. была в поле осталась на зиму кормовая морьква Весной мы начали ее копать и кушать и я с жажды наелся – желудок остановился и незнаю как я выжил я уже был почти мертвым.
В апреле 1934г. отец опух и умер на моих глазах 
Конечно в магазинах за золото и деньги было продовольствие 300 руб. 1 кг. хлеба 200-300 руб. 1 кг конфет и другое было но покупателя было мало Возле церквы были похоронени выдные люди у склепах и у некоторих било золото то их откопали и все ценности забирали. Набазары тоже торгувало всем из городов Бегая церьков, сквыра но купить небы за что. Даже продавали ходоное изготовленное из людського мяса ето я точно знаю. 
В 1933 уродила хорошо пшеница ишли в жнива дожди и коекак скошена пшениця проросла в покосах.
Но серовно молотили и сдавали государству. Но вже в 1934-35 когда осталось мало людей нимного полегчало в к-зе давали хлеб на трудодни хоть и немного но уже жызнь пошла трохы на лад.
А в 1937-38-39 хлеба давали на трудодни много и мы сами измешка продавали государству на отоварювання крамом лбо были почти голые. За етим крамом по 38 суток люди стояли у магазинов 
В 1937г. я окончил 7 клас и пошел работать в к-з Сначала был ездовым а затем обликовцем в бригаде
В 1939-40 как началась война в западной и Финляндии я замещал брыгадира, а октября 1940г. был прызван в Армию. Но конечно мырно служить довелось мало и в началк войны прынял бомбежку на аеродроми под Харьковом. Далее пошла фронтовая жызнь. В 1942 под Старой Руссой тоже прышлось кушать конину немецкую бо нам продовольствия почти месяц не давали изза плохих дорог апрель-ць и там в бою был ранен После госпиталя учеба на мех-водителя в Омске а затем Северо-Кавказький фронт Освобождал Моздок, Прохладную, Мин-воды Чечен ингушетию и Ростов на Дону.
Дале Курская дуга, Украина. И знову школа учеба. А затем по болезни Новосибирск М.Г.Б 
После войны ищо служил в железнодорожных войсках по востановлению желмостов 1946-48 г. также за кусок хлеба и баланду 
Мать умерла с голоду в 1947г. Я демобилизовался в апреле 1948г. и тоже на родину не поехал, а женился в Янове на р. Прыпять где служил Также голодували ездили в Западну за хлебом и картошкой Собой пахали огород ели кропыву и бурян. Но выжыли 
Дальнейшая судьба начала немного налаживатся но роскоши незнаю. От души трудился на разных роботах Виростил 3е детей уже взрослые имеем с женой 5 унуков.
Уже как говорить можно былобы и жыть хоть и не роскошно – но тут другая беда Чернобыльская АЭС и нас евакуирували в Макаровской р-н где я зараз с женой прожываем. Дети в Киеве работают в Чернобыле.
И вот перенесени все ети страдания и сейчас нема ище хорошой жызни потому что на пенсии, а пенсию отвалили такую что сейчас на ёё не прожывеш. Сил уже работать нет.
но чтобы получше жыть ище трудимся в подсобном хозяйствер – держим корову, поросята, курей.
Ну наверное писать хватит – основное описал Так что Сталин дал нам (хорошую) жытуху есть что вспомнить
С цым досведания
Извените что плохо написал потому что волнуюся 
Я ветеран Войни и Труда 
Мой адресс:
Киевская обл. инд. 255112
Макаровский р-н 
с. Забуяння ул. 1го мая №10
Сучак Павел Ильичь
10/ХII-88г. Что ище будет интересовать справшуйте буду отвечать. 
    
