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Уважаемая редакция.
За 9 грудня с.г. я получил сельски висти, просят надислати листа о «33-й голодовци» є що сповистити, є що вспомнити, и є що писати. Болючи шрами, и рани, осталися до могили. Я увер що не всі знают, як строилась, вернее засновувалась совецка власть, на нашых костях и крови.
Болюче вспомнить: ихотелосяб кричать на весь свет, за що? Ну за що? страдают так тяжко малесеньки детки, сижу над цим листом и невольно текут сльози потоком. А началось ос с чого.
Батько мой силянин любимий к работе трудяга мав пару коней, две корови, пять гектаров земли, шестеро детей от возраста 14 до полу годика.
И що видумайте найшли причину, як у той байки сказано вовк и ягненок, и зделали куркулем, изцего витекли все источники нашей жизни, як мне так всего восьми человек семй.
Батка забрали на висилку, а нас начали патрошыть, приставте сибе, як рабец живую курку, и хто думайте Сталин? Да нет отаж злидота що нехтила робити и тоди а завидували що он мав кусок чорного черствого хлеба настоли.
Сперва забрали Батка, потом худобу, потом самоткане трапя даже из детей, и на торгах продавали.
Потом шукали шпиками чи де незакопали яке видро зерна и мама настиала у пол литрови бутилки зерна, и оттуда повисипали, и позабирали, но я добре помню, що Сталина миж ними небуло.
Як ми боремся за мир но в кожному серцу война через таку неправду. И хто це зробив..? Человек. Помню писав Батько з висилки що укожного єсть у нас кулак, и до кожного дойде, неспешим дать вивод щаб неошибится, ибо тут еще розплата буде кожному по дилах єго, як скажано що посееш той пожнеш, буде що жати, но только що? Доброє или худоє. Плохоє Я помню читав закон и человек за 86-й год 7№ если память не зминяєт. Єсли кого ти обманиш абман возвратится в твой дом. А если кого ти обидеш горко заплачеш потом. Часто ропщим на свою судьбу, но сам винин Сам. Ну вот уже абскубли остались, голи, боси, и простоволоси, думайте успокойлись? Нет; диявол прийшов убить и погубить, давай викидати из хати, халупи против теперешних. И викидали 12 раз з цей хати, помню в январи 30 роках в Рожество на сниг, на мороз, а ми пищимо, вищимо, як безнемочни цуцинята но бесполезно.
Приставте, и уявит соби єту картину, як ти матери було смотреть и слушать, но бесполезно. Вот и голодовка 33 рик, а ми попид чужи тини скитаємся, бо приказ думаєте од кого од Сталина, од сельсовета, щоб нихто неприймав у хату бо и йго на висилку, це давали указ одно сельчани, братя, друзя, человеки, не асел, и не лев, це билоб простительно. Ну а тепер пусьть и дожидают суда справедливого за свой дила, над собой.
Началась голодовка 33 рик а ця мамочка розбиваєця як риба облид, нас шестеро она седмая, уявит и приставте зализли в чужую хату пусту що небом укрита, уявит соби, ни йсти, ни взутись, ни вдягнутись, ни топити, ни постилити, ми толко бачим як у чужих странах страдают, та плохо що небачим у себе. 
Все ми попухли як скланки, ноги як колоди, єли йх пересуваєш,було мне шесть, сем, лет, а я целий день на сонце на спека в поле и я собираю кузки на бураках, потом носив воду людям на поли, хоч це було не под. силу. Стал постарше пололи буряни наполи в пашнях, кожен день, бо там давали раз удень тарілочку сачовичной похльобки. И так до 1940 году ми ненайдались хлеба, думаю щоб раз найстис досита и умиреть, отаке наше детство; отака и юность, бо ситцю небуло що пошити кохту, или штани, и так ми в голодовку потирали шести летнего брата а нас пятеро вжевих и досегодни.
Мама умерла в 66 году пухом єй землю держать Такой заботящей мучиници, и крепко заботящей о свойх детях, ниодного не здала ни вдет дом, ни в интернат, помню пишла – позвали на збори, у вечери и голова сильради здер последнехеньку кофайку що не заплатила налогу. Прийшла у сороци яка була латка на латци и каже нам убижит топитися ми як репляхи почиплялися до ней вищимо просимо щоб осталась с нами, и она пожилила нас. А батько и доси невернувся с силки, Сталин здав на мило а тепер нема кого здавати, потому нема и мила.
Нехай знают що прийде росплата за йх дела сами на сибя навлекли. Хотяби тепер содрогнулись и остановилися йх синочки в свойх делах и сичас за ниживой их аж трусит. Ими по виходу из мира оставим все своє добро, нетреба буде нам ничего з собою не возьмем йго.
А до розбитого корита ви нехочите? Ото є писня яким ти бил таким ти и остался.
Тепер я прошу пропустит в сильски висти, и не викинуть ни слова, нехай люди, особо молодож подростающе поколиня уявит соби, як засновувалась совецка власть. Большоє спасибо тому хто дав гласнисть. И за перебудову щоб не перебудували 33 рик
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