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Паспортизація селян 1975 рік – це відміна кріпацтва а на 1861 р.

Уважаемая редакція почел публикацию «33-й: голод» Росия шла к нему с времен Т.Г.Шевченка. (1)
[…]
Помню случайную встречу двух стариков двадцять лет назад. Встретились два старика на кирпичном заводе в селе Корниевка. Долго присматривались один к другому. Потом один и спрашивает ты мол Данило  из Тимок. Я бил ответ? Ты помниш как в 33-м меня опухшего от голода возил на кладбище. Я умолял что еще жив, а ты говорил что мол чтоб не возвращатся повторно, а дойдеш на месте. Добрая сотня людей слушала страшный расказ.
В голодний 33 год с найболее силних – образовивались похороние команды. За похорон 4 человек давали кіло хлеба. На счастье я оказался третим так називается мертвецом покуда похороники искали четвертого умершего я вылез с ями непомню как добрался в кусты, а потом меня (с.10)  подобрал обежчик которий работал в Гребенковском свеклосовхозе. Выходил и встроил клепат сапи за похлебку так и выжил. Похороник оправдиывался, что было страшное время. (11)
[…]
Поэтому 33 год это всего навсего мгновения из крепоснической Росии, а замалчиват или делат вид что все стало на место рано. Это были б не трагедия 1933 года я катастрофой нации. (14)
[…]
Всего вам доброго
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