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Манякину Владимиру Антоновичу
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Ветерана войны в Советской Армии (1940-1946 годы
На фронте июль 1941 май 1945 года, ветерана труда
(1939-1989 годы), инвалида Великой Отечественной
Войны ІІ группы. Чепелы Семена Дмитриевича.
проживающего: 251200  Черниговская область,
г. Нежин  ул. Маяковского дом 1, кв.3.


Многоуважаемый Владимир Антонович!

Вся наша семья отец, мать и все дети проживали в селе Химо-Рябушино нине село Перебудова, Нежинского района, Черниговской области.
Незнаю как мне начать этот рассказ потому, что я был малолетним и почти мало, что помню в 1930 или в 1931 или в 1932 годах незнаю или потому, что отец в первые годы коллективизации не пошел в колхоз было подведенное твердое задание по хлебозаготовкам или как куркуль или подкулачник или как «враг народа» в понятии тех годов обчем отца Чепела Дмитрия Дмитриевича – рождения точно не помню 1889 или 1890 или 1891 года, его семью жену-мать Чепела Софию Лаврентиевну также год рождения точно не помню 1891 или 1892 года, дочь-сестру старшую Чепела Ксению Дмитриевну рождения 1914 года, меня – сына Чепела Семена Дмитриевича рождения 1921 год, дочь-сестру младшую Чепела Парасковью Дмитриевну рождения 1926 или 1927 года выгнали (насильно выселели) из дома (хаты), конфисковалы (насильно забрали без суда) все движимое и недвижимое (документов не дали) дом (хату), сарай для животных, гумно (клуню) для сохранения сена, соломы необмолоченных зернобобовых культур, подвал (погреб) для хранения овощей, картофеля, корову, кабана, лошадь, птицу и имущество, что было в доме. И через несколько месяцев или в конце 1932 года или начале 1933 года забрали (арестовали) отца. Кто и куда дели и по сей день незнаю - неизвестно, кто арестовал ГПУ, НКВД, КГБ или МВД и в чем его обвинили и где его дели все осталось в неизвестности. Мать с двумя малыми дочками сестрами и мной скиталась по соседям питались тем, что могла заработать мать со старшей дочкой-сестрой. Но 1932-1933 годы дали основательное разрушение семьи – голодовка 1933 года вынудила старшую сестру уехать в другую область в совхоз, где кормили и дали общежитие правда без прописки так – как в нее небыло  никаких документов, а когда приезжал оепруполномоченный МВД все беспаспортные прятались где кто мог. Младшая дочь – сестра Чепела Парасковья Дмитриевна и мать Чепела София Лаврентиевна умерли от голода в апрели или мае 1933 года. Я после похорон матери и сестры остался один опухший как колода и в чужой хате. Ни братья и сестры отца ни матери меня никто не взял на воспитание – говорили, что в нас свои дети и кормить нечим (видимо боясь, что сын репресированных).
Нежинский окрисполком меня определил Нежинский детдом – дом безпризовных но я там жить не смог потому, что старшие мальчишки заставляли меня итти на рынок и воровать любые продукты и кормить их. У школу не посылали, а я хотел учится
Всилу необходимости пришлось вторично обращатся в окрисполком меня направили в свое село Химо-Рябушино нине село Перебудова в колхоз им. В.И.Ленина, а потом в колхоз им. С.М.Кирова где и воспитывался до 1935 года в патронате, а потом с патроната нас отдали хозяевам, ходил в школу. В летнее время пас свиней, телят, коров, лошадей.  Окончил в 1937 году 7 классов, потом работал в колхозе на  разных сельскохозяйственных работах. В сентябре 1937 года поступил в Черниговскую бухгалтерскую школу облпотребсоюза и с 1го января 1939 года работал бухгалтером Химо-Рябушинского нине Перебудовского потребительского общества.
В сентябре 1940 года призван в Советскую Армию, демобилизовался в  августе 1946 года не имея ни кола ни двора. Был на фронте с июля 1941 года по 9 мая 1945 года.  Начал воевать в июне 1941 года под Ельней, когда она была впервые освобождена от фашистов.  Потом окружение, выход из окружения, оборона Москвы. Смоленская операция, Белорусская операция «Багратион», освобождение Смоленска, Ельни, Минська, Вильнуса, Каунаса, Варшавы, взятия Берлина и празднование дня Победы на Эльбе. 
Я награжден орденом «Отечественной войны ІІ степени», медалями «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», одиннадцать благодарностей Верховного главного командования, медаль «За доблесный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина» и ряд юбилейных медылей и орден Отечественной войны ІІ степени.
После демобилизации из Советской Армии окончил Московский техникум Центросоюза бухгалтерское отделение и Московский Всесоюзный заочный институт советской торговли бухгалтерско- экономический факультут. Работал бухгалтером потребительского общества, оргинстуктором, инструктором-ревизором, зам. Председателя райпотребсоюза по торговле, председателем Нежинского райпотребсоюза, директором Нежинского межхозяйственного сельрайкомунхоза, инженером по учету горючесмазочных материалов и авторезине в Нежинской райхозсельтехники, старшим економистом отдела снабжения Нежинского механического завода, експерт Черниговского бюро товарных експертиз
В настоящее время пенсионер, инвалид ВОВ ІІ группы. Пока больше немогу сообщить ничего при необходимости дополнительного материала напишить по вышеуказанному адресу. Одновременно убедительно прошу Вас в книге памяти  незабыть моего отца, матери и младшей дочки-сестры.
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