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					Уважаемая редакція
газети «Сільські вісті». Прочитавши вашу статтю котора була опублікована в газеті «Сільські вісті» про голодний 1933рік де були гіркі висловлювання людей которі пережили той страшний рік для нашого юного детства. Я и наша сімя теж пережила те менуле страхолитя но я хочу написати ще одне що я дуже пам’ятаю мені тоді було 10 років Я уже прожив 66 років и прийшлос пережити і 1933 рік і 1937 рік репресій и воене лихолітя. Я нераз думаю чого Сталін такий був жорстокий до нашого Украйнського народу до нашого сільського мужика котрий вирощував хліб кормив державу и стільки на його долю прийшлось кривди і страждань В 1933 році рішив Сталін наш народ униотожити голодом. Но ище була його хитрость Я дуже помню були сосдани так називались «Турсіни» де було можна купити буквально все все було хліб, мука, крупа пшоно, все все но купити міг тілько той та людина которй досталось може од спадщини разни дорогі вещі золото серебро дорогоціни камені кольца браслети серги и так дальше и люди несли здавати и получали все для проживання. Це було зроблено все його мудростю. Тепер пару слов про 1937 рік рік репресій у цей рік мені нашій сімй а також тисячам таких сімей як наша де потірали діти батьків матерів в нічім неповини людей. 1937 рік 20 грудння  де о 4 год ночи було тройкою и забрано нашого батька селянина трудара и наша юна сімейна жизнь була уже перечеркана тільк зазнавалі уніженія я дуже помню цей трагічний 1937 рік Я був трохи очевидцем но про це я ще напишу в другому письмі тілько якщо моє пісьмо приняте буде в вніманіє.
	Тепер уважаемое редакція ще хочу виразити свое мненія по стати де якіе люди даже не писавши свого адреса а пишуть з такою любовю за батька Сталіна і даже хотять постройти йому золотий памятник ну щож якщо вони мають стільки золота пущай ставлят. Но нехай помнят що б що фігура дорогого батька Сталіна уже засуджена усім народом. А вони таке изволят писати де йх совість глумитися на тисячима закатованих замучаних ростріляних людей нічим неповиних мені кажится, що ці люди которі так пишут вони теж були причасні цій репресіям и убійствам.
	Некотрі пишуть що Сталін багато зробив. Стройв дніпрогес магнітки все це абсурд все робили люди и заслуга вовсему всенародня. Тепер вони пишуть що мол була позика вигравалі погашали. Пару слів про позику. Да був післявоений період тре було востанавлювати хозяйств обшим всю страну а також тре було укрипляти нашу оборону нашу Армію. Но не так треба було робити жистоко особено в селах позика це була добровольно хто скілько мав змоги той на стілько підписувавсь бо до позики ще які були безжалісні налоги налоги м'ясо молоко шкура яйця и багато ще дещо  И позика підписувалась якраз навесни в маю де була саме робота в полі огроди люди робили від зорі до зорі сіяли копали городи все робилось вручну а вечорі приходили і визивали в с/совет и муштрували садили в погреб давай гроші а де було взяти. Обшим багато ще можна написати бо ми все це пережили.
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